



ГАЗЕТА БАГАНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Степная нива

ЧЕТВЕРГ № 1 (77673) 2 ЯНВАРЯ 2014 г.

Восходящая
звезда
баганского
бокса —
чемпион.
Стр. 2.

С наступающим праздником — Рождеством Христовым!



Возлюбленные о Господе всечестные отцы, дорогие братья и сестры, боголюбивые жители Баганского района! Сердечно поздравляю вас с великим, светлым и радостным праздником — РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

В этот день радуются все, весь мир, все смертные, все творение ликует и торжествует. Ликует вся Церковь небесная, ликует вся Церковь земная, и все вместе объединяются в одной радости о пришествии Христа Спасителя, о великой любви Божественной к нам, ко всему роду человеческому — любви безмерной, безграничной и всесильной.

В рождественские дни мы стремимся принести в дар Богомладенцу Иисусу горячую молитву, сердечное раскаяние в грехах, твердое намерение жить праведно и благочестиво. Поспешим же, дорогие братья и сестры, в храмы Божии, чтобы прославить Христа, получить от него утешение и благодать, которая так необходима в жизни. Будем хранить эту рождественскую радость в сердце своем.

«Христос рождается — славите, Христос с небес срывает», то есть встречайте — призывают святая Церковь. Как мы можем встретить Христа? И в чем же должна состоять наша подготовка?

Давайте мысленно перенесемся в нашу повседневную жизнь и подумаем, как мы будем встречать дорогих нашему сердцу и горячо любимых людей? Мы постараемся привести в порядок наше жилище, приготовить угождение и достойно встретить гостей. Тем более при встрече Царя Царствующих и Господа Господствующих следует особенно потрудиться духовно. Перед праздником православные совершают постное делание, очищая свою душу от грехов молитвенным покаянием. К молитве, которая есть выражение нашей веры, необходимо присовокуплять и добрые дела, так как вера без дел мертва есть и наоборот.

«Мы, сильные, должны носить немощи бессильных и не себе угождать. Каждый из нас должен угождать ближнему, во благо к назиданию» (Рим. 15, 1-2.), — этим призывом будем руководствоваться, когда стоим перед выбором наших действий и поступков, в чем да поможет нам Всемилостивый Господь.

Всех вас, дорогие мои, сердечно поздравляю с великим, мироспасительным праздником Рождества Господа нашего Иисуса Христа! Родившийся в Вифлееме Спаситель да благословит всех нас в наступающем новом году миром, здравием и успехом во всяком добром деле! Да принесет Он в наши дома, в наши страны, города и веси радость жить в согласии, любви и правде Его. В этот священный праздник обращаю к вам слова апостола Павла: «Братия, радуйтесь, усовершайтесь, утешайтесь, будьте единомысленны, мирны, — и Бог любви и мира будет с вами» (2 Кор. 13, 11).

Молитвенно желаю вам, всечестные отцы, дорогие братья и сестры, обильных милостей от Родившегося в Вифлееме Богомладенца Христа!

С любовью о родившемся Христе,
настоятель прихода храма в честь
Успения Пресвятой Богородицы
иерей Дмитрий Мжельский.

16+



Сегодня села нашего района красивы, как никогда. Повсюду «выросли» снежные городки со сказочными героями, построены горки.



ОТ пятницы ДО пятницы

Всем подаркам подарок

В Мироновке любят подарки. И дети, и взрослые. Самый большой сюрприз приготовила для них компания «Билайн», в канун Нового года окончив монтаж и наладку оборудования.

Поздравляли мироновцы своих друзей с праздником с помощью сотовых телефонов. Ребята прямо с Нового года начали подключаться к Интернету.

И болезни отступают

Отдел культуры, молодежи и спорта ежегодно проводит акцию «Подари Новый год детям».

Вот и в 2013 г. в канун праздников Дед Мороз со Снегурочкой побывали в детском и инфекционном отделениях районной больницы. Сколько радости принес данный визит ребятне. Мальчишки и девчонки читали стихи, разгадывали загадки, выступали в роли Заек и Медвежат... А Дед Мороз прямо перед детьми демонстрировал чудеса — в волшебном котелке с помощью снега, льда, сахара и таинственных слов появлялись сладости. Кроме сладких призов, все дети получили подарки от сказочных героев.

Помогли организаторам акции в столь добром деле студия «Креатив» и местное отделение партии «Единая Россия».

На фабрике Деда Мороза

Накануне Нового года в Андреевском Доме культуры работала фабрика Деда Мороза. Любимый детворой персонаж принял на работу на этот период трех мастеров: Лидию Янченко, Татьяну Халикову и Марию Исакову.

С помощью машинки, иголок, ниток и тканей, приобретенных на средства сельсовета, женщины изготовили костюмы для «Волшебной сказки». Прошел спектакль для детей в предпраздничные дни, для взрослых — 31 декабря.

Лидия, Татьяна и Мария давно занимаются рукоделием. Шили костюмы для остальных спектаклей, которые ставили в Доме культуры, для танцевального коллектива.

Пытались сжечь магазин

В прошедшие выходные в Воскресенке неизвестные обокрали сельский магазин.

Все произошло ночью. Воры вынесли из торговой точки алкоголь и продукты питания. Мало того, преступники хотели сжечь помещение. Скорее всего, таким образом они пытались замести следы преступления. К счастью, возгорание не произошло.

По данному факту в ОП «Баганское» возбуждено уголовное дело. Пока виновные лица не установлены. Ведется следствие.

С трудовой победой!

На 28 декабря 2013 года район впервые в истории надоил 4000 кг молока на фуражную корову, что на 144,6 кг больше, чем в прошлом году.

Наивысшей продуктивности дойного стада добились труженики акционерных обществ «Надежда», «Ивановское», «Северо-Кулундинское», «Искра», «Вознесенское».

Рекордные надои не появились сами по себе. Сельхозпредприятиям пришлось се-

рьезно вложиться в развитие животноводства. На фермах проводится реконструкция помещений, ведется селекционная работа с дойным стадом. Идет техническое переоснащение отрасли.

Большой вклад в трудовую победу животноводов внесли труженики полеводства, обеспечив отрасль высококачественными кормами в полном объеме.

Высокий вклад в трудовую победу внесли специалисты и руко-

водители сельхозпредприятий и предприятий-смежников.

Поздравляем вас, уважаемые земляки, с трудовой победой!

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия и достатка в ваших семьях, уверенности в завтрашнем дне.

Василий Пронькин,

глава района.

Виктор Щекотин,

председатель Совета

депутатов.

ПРАЗДНИК

Целый год прошел — Дед Мороз вновь пришел!

Этот праздник ждут целый год. Особенно детвора. Для ребятни нет любимее и долгожданнее, чем новогодняя елка. Она прошла во всех садах и школах района.

Наряженные в ярко-красочные костюмы ребята рассказывают стихи, поют песни, пляшут и водят дружные хороводы. Ежик, Пират, Мушкетер, Снежная королева, Ковбой, Принц... Кого только не встретишь около зеленой красавицы! Волшебное представление с участием известных персонажей веселят детей и взрослых. Тут и Баба Яга, и Леший, и Кошечка Бессмертный, и Петрушка. Все пришли на новогоднее торжество. Больше всего мальчишки и



На елке в ДДТ.

девчонки ждали, конечно же, Деда Мороза и Снегурочки, которые появились не с пустыми руками, а со

сладкими и вкусными подарками.

Наш корр.

Фото Ольги Волковой.

КРАСНАЯ ДОРОЖКА

Наш боксер — чемпион!

С 17 по 21 декабря 2013 г. состоялось первенство Новосибирской области по боксу.



Щать честь родного региона на первенстве Сибирского федерального округа.

Александр Михайлов.

Дорогие земляки,
поздравляем вас
с Новым годом!

В этот самый волшебный праздник в году хочется пожелать, прежде всего, исполнения желаний. Ведь в какой еще другой праздник мы так искренне верим в чудо и волшебство.

Пусть весь грядущий год будет полон приятных событий, радостных встреч, новых открытий и только замечательного настроения.

Пусть новости будут хорошими, знакомства приятными, дела удачными, а неприятности мелкими.

Пусть ваш дом будет полон друзей, любви, улыбок и тепла!

Пусть все задуманное свершится, здоровье не подведет, а близкие всегда будут рядом!

С Новым годом!

Анна Болотина,
председатель совета
ветеранов.

Инна Заварцева,
председатель совета женщин.

Так держать!

Уважаемые животноводы
акционерных обществ
«Ивановское» и «Надежда»!

Ваши коллективы, благодаря профессионализму, ответственности, преданности делу, получили высокие результаты — вы перешагнули рубеж 5000 кг по надою молока на фуражную корову. Животноводы АО «Ивановское» на протяжении ряда лет добиваются высоких показателей по продуктивности дойного стада, а животноводы АО «Надежда» впервые в истории хозяйства достигли этого результата.

Примите самые добрые поздравления с трудовыми достижениями! Искренне желаем всем вам крепкого здоровья, профессиональных успехов, достатка и благополучия в каждой семье.

Спасибо за ваш нелегкий труд, за умение преодолевать невзгоды и упорно идти к намеченной цели.

Василий Пронькин,
глава района.

Виктор Щекотин,
председатель Совета
депутатов.

Поклониться мощам Святых

В храме в честь Успения Пресвятой Богородицы Баганского района появились частица мощей святой блаженной Матроны Московской и частица тапочки святителя Спиридона Тримифунтского. Святые останки даровал баганской земле епископ Карабуский и Ордынский Филипп. А недавно отец Дмитрий, нынешний местный батюшка, привез из Новосибирска поясок, освященный на Святом Поясе Пресвятой Богородицы. Поклониться святыням могут все желающие. Для этого мощи будут выноситься из алтаря в храм каждое воскресение.

Дорогие братья и сестры! В первую субботу каждого месяца на Всенощном бдении в 16-00 будет совершаться общая исповедь. Приглашаются все желающие.

Желающие причаститься Христовых Тайн должны к этому подготовиться: 3 дня поста (воздерживаться от мясного, молочного и яичного); прочитать 3 канона (Покаянный, Богородице, Ангелу Хранителю), Последование Святому Причащению, а также посетить Всенощное бдение в субботу.

Дети до 7 лет могут причаститься без исповеди и подготовки.

Иерей

Димитрий Мжельский.



«Демократия — это возможность не только выбирать власть, но и эту власть контролировать». Владимир Путин.

ПРИОРИТЕТЫ



«Конституционный каркас должен быть стабильным»

С первых же минут своего традиционного выступления, Президент России Владимир Владимирович Путин коснулся темы конституционных прав и свобод граждан, которые неизыблемы и будут такими всегда.

«Конституция соединила два базовых приоритета — высочайший статус прав, свобод граждан и сильное государство, — подчеркнув их взаимную обязанность — уважать и защищать друг друга. Убежден, конституционный каркас должен быть стабильным, и прежде всего это касается второй главы Конституции, которая определяет права и свободы человека и гражданина», — обратился к собравшимся Президент России Владимир Путин.

Немаловажным фактором развития государства было и остается местное самоуправление, — муниципалитеты. Одной из главных задач, по словам Президента Владимира Путина, это преобразование и построение архитектуры общественно-политической жизни на местном уровне.

«Считаю важнейшей задачей уточнение общих принципов организации местного самоуправления, развитие сильной, независимой, финансово состоятельной власти на местах. И такую работу мы должны начать и в основном законодательно обеспечить уже в следующем, 2014 году — в год 150-летия знаменитой Земской реформы», — подчеркнул Владимир Путин.

Прошедшие выборы показали, что власть стала более открытой, без официоза. Эти начинания стоит продолжать и развивать путем построения общественно-политических институтов, активизации к созданию НКО, созданием общественных советов.

«Чтобы сформировать правовую базу для такого гражданского участия, прошу Общественную палату, Совет по правам человека, другие общественные и правозащитные организации активно включиться в подготовку проекта закона «Об общественном контроле», — рекомендовал Президент России.

Следственно возрастает роль Общественной палаты. Она должна стать площадкой для выражения интересов различных профессиональных и социальных групп, ассоциаций и союзов. Состав должен быть профессиональным, представители таких союзов должны составлять не менее половины членов Общественной палаты, предлагаемых Президентом. Только так будет обеспечен баланс интересов разных социальных

Владимир Путин: «Чувство ответственности за страну — это лейтмотив, это нерв и стержень Конституции России»

В этом году послание Президента РФ Владимира Путина было оглашено в день двадцатилетия Конституции Российской Федерации, принятой 12 декабря 1993 года всенародным голосованием. Основные постулаты ежегодного Послания Президента России Федеральному Собранию читайте подробнее в статье.



и профессиональных групп, учитывать их проблемы.

«Россия — гарант безопасности и мировой оплот защиты общечеловеческих ценностей»

Мировое развитие становится все более противоречивым и динамичным. В этих условиях возрастает историческая ответственность России. И не только как одного из ключевых гарантов глобальной и региональной стабильности, а как государства, которое последовательно отстаивает свои ценностные подходы.

«Мы всегда гордились своей страной. Но мы не претендуем на звание какой-то сверхдержавы, понимаемое как претензии на мировую или региональную гегемонию, не покушаемся ни на чьи интересы, никому не навязываем свое покровительство, никого не пытаемся учить жить. Но мы будем стремиться быть лидерами, защищая международное право, добиваясь уважения к национальному суверенитету, самостоятельности и самобытности народов», — подчеркнул Владимир Путин в своем выступлении.

«Мы знаем, что в мире все больше людей, поддерживающих нашу позицию по защите традиционных ценностей, которые тысячелетиями составляли духовную, нравственную основу цивилизации каждого

народа: ценностей традиционной семьи, подлинной человеческой жизни, в том числе и жизни религиозной, жизни не только материальной, но и духовной», — отметил Президент России Владимир Путин.

«Россия готова к совместной работе со всеми партнерами в интересах обеспечения общей, равной и неделимой безопасности», — в очередной раз подчеркнул в своем выступлении Владимир Путин.

«Позитивный демографический поворот в России необратим»

По последним данным статистики за январь-октябрь текущего года, в России впервые с 1991 года зафиксирован естественный прирост населения.

Рождаемость превысила смертность почти в половине субъектов Российской Федерации. Причем во всех регионах Урала и Сибири, в Поволжье и на Дальнем Востоке она опережает среднероссийские показатели.

Однако стоит учесть, что для создания полноценной семьи необходимы условия. Условия для жизни, а именно собственное жилье, дающее уверенность в завтрашнем дне.

«Сегодня жилищная политика вновь должна стать одним из решающих факторов демографического развития», — подчеркнул Президент. — Правительство уже определило подходы к реализации про-

грамм строительства доступного жилья. В ее рамках до конца 2017 года планируется дополнительно построить не менее 25 миллионов квадратных метров жилья со всей социальной инфраструктурой, чтобы семьи со средним достатком могли улучшить свои жилищные условия. Я предлагаю назвать эту программу «Жилье для российской семьи», чтобы концентрировать внимание на этой проблеме».

Для успешной реализации программы необходимы законодательные изменения в предоставлении участков под застройку, повышения ответственности застройщика и решение проблемы дефицита обеспечения инженерной инфраструктуры.

«Капиталы должны работать в России»

Продолжая свое выступление, Президент вспомнил свое прошлогоднее послание, когда перед федеральной и региональной властью была поставлена задача деофшоризации экономики. Причина в том, что спустя год, результаты малозаметны.

По оценкам экспертов, в прошлом году через офшоры или полуоффшоры прошли российские товары общей стоимостью 111 миллиардов долларов — это пятая часть всего экспорта. Больше половины российских инвестиций прошли через оффшоры.

За этими цифрами — выводы капиталов, которые должны работать в России, прямые потери бюджета страны.

Исходя из того, что проделанная работа была недостаточной, Владимир Путин внес свои предложения. Так, нужно продумать, как взыскать налоговые поступления с российских компаний, расположенных в офшорной зоне.

Компаниям, зарегистрированным в иностранной юрисдикции, нельзя будет пользоваться мерами государственной поддержки, включая кредиты ВЭБа и госгарантии. Повысить прозрачность экономики. За предоставление заведомо недостоверных сведений о реальном

положении банков, страховых компаний, пенсионных фондов, других финансовых организаций необходимо ввести уголовную ответственность в отношении их руководства. Усилить контроль над работой госкорпораций и руководителей, находящихся на службе у государства.

«Сибирь и Дальний восток — территории опережающего экономического развития»

Одной из главных тем в послании Президента стала постановка приоритета на весь XXI век, — это развитие Сибири и Дальнего Востока. Беспрецедентная по масштабу задача, которую поставил Президент перед всеми присутствующими, по его словам требует нестандартных шагов для ее решения.

«Мы уже приняли решение по льготной ставке налога на прибыль и ряду других налогов для новых инвестиционных проектов на Дальнем Востоке.

Считаю целесообразным распространить этот режим на всю Восточную Сибирь, включая Красноярский край и Республику Хакасия, — говорит Владимир Путин. — Кроме того, на Дальнем Востоке и в Восточной Сибири предлагаю создать сеть специальных территорий опережающего экономического развития с особыми условиями для организации не сырьевых производств, ориентированных, в том числе, и на экспорт».

Для новых предприятий, размещенных в этих зонах, будут предусмотрены пятилетние каникулы по налогу на прибыль, налогу на землю, имущество, а также, что очень важно для высокотехнологичных производств, — льготная ставка страховых взносов.

До 1 июля 2014 года будет определено, где конкретно будут организованы такие территории, к этому же времени будут разработаны и выпущены все правовые нормативные акты, необходимые для их работы. В своем выступлении Президент передал под личный контроль исполнения поставленных задач Председателю Правительства Дмитрию Медведеву.

«Уверен, что разворот России к Тихому океану, динамичное развитие всех наших восточных территорий не только откроет нам новые возможности в экономике, новые горизонты, но и даст дополнительные инструменты для проведения активной внешней политики», — резюмировал Президент Российской Федерации Владимир Путин.



ЗЕМЛЯКИ

Если что-то и способно перевернуть душу деревенского мальчишки, так это звук мотора работающего трактора или автомобиля. У Сергея Геливера все с самого начала пошло неправильно. И все из-за дяди Андрея Ганна, который время от времени катал ребятню на совхозной лошади. Когда Андрей уходил по делам, мальши оставался с сивкой-буркой один на один. Умное животное никогда не обидит ребенка, с удовольствием примет угощение, отзовется на ласку теплым прикосновением губ. Но больше всего Сергею нравилось убегать на ферму, где царствовал конюх Иван Карлович Бамбух, и часами наблюдать за повадками жеребцов и кобылок, любоваться их статью. Кони были непростые — потомки орловских рысаков, которых в доперестроечные годы



Евгений Рорбах.

возили из европейской части страны в район вагонами.

Екало сердце при виде коней и у другого жителя села, Виктора Ивановича Бамбуха, нынешнего директора акционерного общества, сына Ивана Карловича. Не соприкоснуться друг с другом во взрослой жизни они просто не могли. Виктор Иванович дал волю чувствам в должности бригадира животноводов и управляющего отделением. Уже тогда на конеферме начали заниматься племенной работой. Все рухнуло в один день, когда ушлые люди из Казахстана угнали табун в соседнюю республику. Найти его не удалось. Работа по восстановлению поголовья началась практически с нуля.

Тогда же Виктор Иванович приобрел русского рысака Квента и орловского Эполета. Вот только истинный любитель лошадей все никак не находился, а без этого ферма просто не сможет существовать. Тогда Виктор Иванович и вспомнил о мальчишке, часами просиживающем у щелки в заборе. Тогда в гурте появились два арабских скакуна: Планшет и Перепелка.

— К этому моменту у меня все в жизни сложилось, — рассказывает Сергей. — Работал на Севере, получил неплохие деньги. А когда сказали слово «лошади», все остальное ушло на задний план.

Сегодня на ферме только племенные кони. Остальных выгнали в степь подышать ветром. Чужого человека встречают с порога недовольным фырканьем.



Сергей Геливер с сыном Даниилом.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

В золотой середине

В прошлом году животноводы АО «Искра» получили от каждой фуражной коровы по 4300 килограммов молока, почти на триста килограммов больше, чем в 2012-м. Это четвертый результат по району.

Были у нас и 1505-килограммовые надои за год. С таким результатом мы подошли к концу прошлого века, — рассказывают директор акционерного общества Валерий Горбачев и зоотехник Владимир Гофман.

Изменений, произошедших за эти годы, не заметить нельзя. А начались они после оздоровления лейкозного стада. К оставшимся 150 коровам добавили 50 телочек из АО «Ивановское». В АО «Северо-Кулундинское» и Алтайском крае приобрели бычков-симменталов, и работа началась. Наладили учет, взяли под особый контроль выращивание молодняка, ведут отбор по продуктивности. За эти годы заметно улучшился генетический фонд стада, красно-пестрые голштинизированные симменталки, которых здесь выращивают, по всем признакам относятся к классу элита-рекорд. Изменились и удои. Часть буренок дает до тридцати килограммов молока в сутки, большинство — по 20.

Возможными эти перемены стали после внедрения системы

мер по укреплению кормовой базы. Хотя прошлую зимовку, как признается Валерий Васильевич, хозяйство пережило с трудом:

— Мы имели в запасе всего одну силюсно-сенажную яму. Если бы не «Хозяин», с помощью которого мы приготавливали измельченную массу, результаты нашей работы были бы весьма скромными. А мы на конец прошлого года не добрали до 4 тысячного рубежа всего 5 килограммов на корову.

Зато нынче склады ломятся от запасов. Только сочного корма имеют 150 тысяч центнеров. Животным дают белковые корма, премиксы. В итоге весь декабрь получали по 8,5 килограммов молока на корову в сутки, почти на два килограмма больше, чем в прошлом году. А это — новые возможности для дальнейшего роста.

Сказывается на результатах работы и то, что на ферме занят грамотный персонал. Квалификацию животноводы посыпали в позапрошлом году на

базе Сорочихинского училища Карасукского района. А закреплению кадров на главном производственном участке способствует система оплаты труда, где учитывается не только каждый надоенный литр, но и другие показатели. Здесь даже предусмотрена доплата тем дояркам, чьи коровы находятся в запуске. Для облегчения труда доярок три года назад установили молокопровод, механизирована раздача фуражи.

Вот так и получилось, что сегодня на ферме есть резерв кадров. Желание прийти работать в животноводство изъявили три женщины, но вакантных мест для них нет. Есть кандидаты и на переезд в это село. Принять их, к сожалению, не могут из-за недостатка жилья.

Более скромные результаты в мясной отрасли. Хозяйство работает только с телочками. Новорожденных бычков сразу продают населению, у которого приплод с фермы пользуется большим спросом. Заниматься производством мяса в масштабах фермы считают невыгодным. Цена на эту продукцию не повышалась уже несколько лет, и затраты на содержание и откорм скота практически не окупается. К тому же в хозяйстве не хватает животноводческих помещений. Деньги, направленные на строительство новых, не вернутся и через десять лет, а, значит, зачем огород городить? Тогда и приняли решение о реализации молодняка.

Зоя Глагольева.

В цене хорошая лошадь, в почете хороший человек.

Меня лично Табор и его собрат Сальвадор, чем-то напоминающие быков-производителей, не впечатлили. Хотя, конечно, в хозяйстве мощная тягловая сила найдет применение.

Другое дело арабский и орловский скакуны и орловская кобылка. Изящные, как статуэтки. Порода чувствуется от точенных ножек до лебединого изгиба шеи. Заныло мое кочевое по природе сердечко. Эх, сбросить бы лет тридцать, да промчаться с ветерком пропахшей полынью степью. Только годы свое уже взяли, да и степь укрыта снегом, не разгонишься. Лишь душу разбередила.

Хотя надежда прокатиться на потоках рысаков осталась.

В районе многое начинается с Ивановки. Может быть, и в других хозяйствах появятся племенные лошади. Тогда можно будет проводить районные соревнования, выставки, а там и с других регионов в наш район поедут смотреть на коней знатоки. А где праздники, там, по старому русскому обычаю, катание на лошадях.

Коней мне показывал бригадир животноводов Евгений Рорбах. Недавно Сергей ушел с конефермы в спортивный комплекс.

— Накануне попросил разрешения приходить на ферму, — рассказывает бригадир. — Я, конечно, разрешил. Сергей без лошадей просто не выживет.

Сергей это и сам понимает. И не исключает возможности вернуться.

Зоя Глагольева.
Фото автора.



Такие кони — украшение конюшни.

С конефермой связано и любимое занятие Сергея — объезд молодой кобылки или жеребца.

В гурте есть несколько лошадок, которым он дал путевку в жизнь. Есть и свои секреты, без которых успешная работа в этом плане невозможна:

— Вначале приучаю конька к себе, разговариваю с ним, глядя прямо в глаза. О чём беседую? О том, что лежит на душе. Иногда хвалю его или ругаю за что-то. Он понимает и реагирует.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Главное — забота о людях

В конце прошлого года были подведены итоги реализации тарифного соглашения работников образования района за 2011-2013 годы.

Совещание проходило в Канзанской СОШ, и не случайно. Именно в этой школе, где директором является Ольга Наконечная, а председателем профсоюзной организации Ирина Люфт, на протяжении многих лет выстраиваются хорошие партнерские отношения. Руководитель и председатель профкома социально-трудовые вопросы регулируют через коллективный договор, который является основой в закреплении всех гарантий трудового коллектива.

На этом совещании присутствовали председатели первичных профсоюзных организаций школ и дошкольных учреждений. О том, что сделано в районе и в области по реализации соглашения, рассказала председатель территориальной профсоюзной организации Любовь Баган. Любовь Емельяновна отметила активное участие ряда первичек в районных и областных проектах. Например, в конкурсе «Профсоюзный проект — ресурс развития социального партнерства и инициатив» приняли участие Лепокуровская СОШ (председатель Наталья Вадищева), детский сад «Теремок» (Елена

Баранчикова). А автор третьего проекта этого же конкурса Светлана Гамагина (ДДТ) стала победителем и выиграла грант на 10 тыс. руб. Ее проект «Баган-Качиры — территория дружбы и сотрудничества» стал лучшим в области. За Палецкой школой победа в постерхах, как средства мотивации профсоюзного членства. Она награждена дипломом и ценным подарком. Диплом за подобный проект вручен и Кузнецковской школе.

Перед участниками совещания выступили также директор школы и председатель профкома. Ольга Васильевна рассказала об истории школы, о ее сегодняшнем дне. А Ирина Викторовна поделилась опытом организации совместной деятельности профсоюза и руководства в решении социальных вопросов коллектива.

Не обошлось на столь серьезном мероприятии и без награждений. За активную общественную работу были поощрены председатели профкомов. Поздравили и вручили подарки именинникам.

Закончилось совещание теплым общением за чашкой чая. Ольга Михеева.



Мобильный офис МФЦ на территории района будет работать с 20 по 22 января 2014 г. (график на сайте bagan.nso.ru).

ДОСУГ

«Вечерушки» танцуют на «пять»!

В канун Нового года в с. Кузнецовке состоялся юбилейный концерт танцевальной студии «Вечерушка». Студия отпраздновала свое пятилетие.

В 2008 году танцевальный коллектив состоял из шести человек. Сейчас в «Вечерушке» четыре возрастных группы и 57 участников от 6 до 17 лет. Руководит студией Светлана Шнайдер, костюмы для выступлений изготавливает в мастерской Кузнецовского Дома культуры Светлана Репп.

Концерт прошел на высоком творческом подъеме, под бурные аплодисменты зрителей. Пятнадцать танцев показали юные танцоры: «Казаки», «Кто, если



не мы!», афроджаз «Неудавшийся ужин» и другие.

Закончился праздник в школе чаепитием.

Спонсорами юбилея стали предприниматели села и АО «Искра».

Об оплате жилых помещений и коммунальных услуг

28 ноября 2013 года на 35-ой сессии Законодательного собрания Новосибирской области были приняты законы, регламентирующие предоставление компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (№ 379-ОЗ, № 380-ОЗ от 06. 12. 2013г.).

С 1 января 2014 года в рамках предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг гражданам, имеющим льготные категории, планируется осуществить переход от предварительной денежной выплаты к компенсации фактических расходов граждан на данные цели, но не более установленных процентов для каждой категории граждан от суммы размеров регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленных на данное время.

Меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются на территории Новосибирской области в денежной форме с января 2010 года. Их размер не связан с фактическими расходами граждан. Он представляется по региональному стандарту стоимости жилищно-коммунальных услуг, который ежегодно устанавливается как средняя стоимость перечня услуг, предоставляемых в многоквартирных и жилых (индивидуальных) домах каждого муниципального образования района, рассчитанная на одного человека в месяц по действующим тарифам и нормативам потребления услуг.

Переход к компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг позволит:

— обеспечить соразмерность льготных выплат (компенса-

ций) и фактических расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг;

— исключить необходимость дополнительных обращений за компенсационной доплатой федеральных льготников, получающих денежную выплату в размерах, не соответствующих объему мер, предусмотренных законодательством.

Всем льготникам, получавшим денежную выплату, компенсация за январь 2014 года будет назначена без необходимости личного обращения в отдел пособий и социальных выплат. Обращаться нужно только при изменении места жительства (места пребывания), изменений о лицах, зарегистрированных по месту жительства (пребывания), совместно проживающих с льготником.

Вся необходимая информация будет получена на основании сведений, предоставленных поставщиками жилищно-коммунальных услуг в ходе регулярного ежемесячного информационного обмена.

Учитывая, что компенсация имеет не предварительный (авансовый), а последующий характер, граждане будут получать ее с учетом факта оплаты жилищно-коммунальных услуг. Первая выплата компенсации будет произведена в феврале 2014 года с учетом реальных сведений об оплате жилищно-коммунальных услуг за январь.

Отдел пособий и социальных выплат Баганского района.

СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ



ПРИЗНАНИЕ

С теплом и уважением

Работники Палецкого ДК, библиотекарь Екатерина Севрюкова и детская вокальная группа «Карамельки» побывали с концертной программой в гостях у жительницы нашего села, инвалида первой группы Лидии Евгеньевны Анохиной.

Лидия Евгеньевна не может посещать наши мероприятия, потому мы сами пришли к ней. Встретили нас радушно. В это время у Лидии Евгеньевны гостила их дочь Татьяна с тремя внучатами. Так что зрителей было у нас достаточно. Наши «карамельки» пели песни, Елена Севрюкова читала стихи. Было сказано много теплых слов в адрес людей с ограниченными

возможностями, но сильных духом, умеющих не только организовать свою жизнь, но и приносить пользу обществу. В такой большой и веселой компании время пролетело быстро. Гостеприимная хозяйка не отпустила нас, не напив душистым чаем с конфетами и печеньем.

Марина Мальцева,
художественный
руководитель ДК.

Весело жить в Кузнецовке

Кузнецовский клуб встречает гостей задорной песней. Идет репетиция в вокальной группе «Березка», руководит которой Дмитрий Иванович Родевский.

Живая музыка с сельской сцены звучит недавно. До этого концертная программа шла в сопровождении акустических систем. Пока Дмитрия Ивановича в Тюменке Купинского района не встретил Анатолий Михайлович Даций и не привгласил на работу в село. Только что отремонтированный Дом культуры музыканту понравился, квартиру представили. И

запели кузнеццы под баян. Причем не только со сцены, но и на производственных участках.

Сегодня на репетицию пришли трое: Галина Дункинова, Зоя Пирогова, Анастасия Юрченко. У остальных — неотложные дела. Но к концерту, к которому сейчас готовят новую программу, собираются вместе.

Зоя Глагольева.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Региональная доплата к пенсии

В связи с тем, что прожиточный минимум для пенсионера в Новосибирской области на 2014 год установлен в сумме 6750 рублей, что выше чем по России, региональная социальная доплата к пенсии назначается с января 2014 года теперь отделом пособий и социальных выплат. Ранее это входило в функции Пенсионного Фонда.

Обращаем ваше внимание, что социальная доплата к пенсии назначается только неработающим пенсионерам, у которых общая сумма материального обеспечения (вместе с пенсиею) ниже 6750 рублей.

По интересующим вас вопросам можно обратиться по тел. 21-405.

Людмила Лидле.

Мы рады вам помочь!

В целях повышения качества обслуживания граждан, застрахованных лиц в Управлении Пенсионного фонда можно записаться на прием к специалистам отдела на определенные даты и время с учетом ваших интересов и графика приема заявителей.

Кроме того, уважаемые пенсионеры, специалисты управления могут заблаговременно подготовить требуемые справки о размере пенсии либо пенсионное удостоверение для их выдачи. Вам только необходимо позвонить и сказать, за какой период нужна справка о размере пенсии.

Запись осуществляется по телефону 21-590.

Людмила Савченко,
начальник отдела.

Прием граждан — в подразделениях УФМС

Во исполнение Федерального Закона от 25.12.2008 № 281-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в части новой редакции пункта 4 Закона Российской Федерации от 25.06.1993 № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», с 1 января 2014 г. состоится передача функций по осуществлению регистрационного учета от органов местного самоуправления поселений к подразделениям территориальных органов Федеральной миграционной службы. В связи с этим на структурные территориальные подразделения Службы, расположенные на территории 30 районов Новосибирской области, в том числе на базе Многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг, в полном объеме будут возложены функции по первичному приему документов от граждан, выдаче документов, ведению и хранению учетных документов о регистрации граждан, журналов учета заявлений, номенклатурных дел, домовых книг, карточек регистрации, квартирных карточек.

Также с 1 января у должностных лиц органов местного самоуправления будут отсутствовать правовые основания для первичного приема документов от граждан, передаче их в органы регистрационного учета и, соответственно, исполнения функций операторов персональных данных, закрепленных требованиями Федерального Закона от 27.07.2006 №152 «О персональных данных».

С 1 января текущего года всем гражданам, проживающим (пребывающим) на территории Баганского района по вопросам регистрационного учета, паспортной работы, государственная услуга будет предоставляться в территориальном пункте УФМС России по Новосибирской области в Баганском районе, расположенном по адресу: с. Баган, ул. Ленина, дом 53.

Оксана Плотникова,
начальник ТП УФМС России
по Новосибирской области
в Баганском районе.

За 2013 г. на дорогах области погибли 69 пешеходов.

В редакцию обратились жители райцентра Оксана Никитина и Алена Шахтырева. В своем письме они рассказали, что 4 декабря переходили улицу Ленина от узла связи в сторону Дома детского творчества. Их остановил дежуривший неподалеку экипаж ДПС. Инспекторы составили на женщин протоколы за переход дороги в неподожженном месте. Жительницам пришлось оплатить штраф в размере по 500 руб. каждой. Их очень возмутила эта ситуация, ведь до ближайшего перехода, который находится в районе главной площади Багана, расстояние немаленькое.

Мы попытались разобраться в проблеме и выяснить, действительно ли жителям и гостям района необходимо переходить проезжую часть только по специально организованным пешеходным переходам. Их всего 3 на весь Баган. Два из них — по улице Сибиряков-Гвардейцев, около БСОШ №1, еще один у автобусной остановки в центре, возле кафе «Спутник».

За комментариями обратились к главе Баганского сельсовета Виталию Старых.

— Виталий Петрович, будет ли решаться проблема безопасного движения людей по оживленным улицам села? Появятся ли новые пешеходные переходы?

— Мы озабочены решением этой проблемы. Прекрасно понимаем, что растет количество транспортных средств, увеличивается число ДТП с участием пешеходов. На будущий год запланировано строительство тротуара, который будет про-

ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ

Вот — пешеходный переход!

Ситуация с организацией движения пешеходов в райцентре оставляет желать лучшего. Еще остнее стоит проблема перехода проезжей части в особо оживленных ее местах.



ложен по улице Ленина от центральной районной больницы до ул. Энгельса. Тем самым вопрос безопасного движения людей по главной улице Багана будет решен. Кроме того, этот участок будет оборудован дополнительными пешеходными переходами. Обращают внимание на то, что есть такие жители, которые специально портят дорожные знаки, а ведь их установка стоит немалых

денег. Кстати, за 2013 год нам пришлось заменить их по району несколько десятков. Я возмущен данной ситуацией, если это безобразие не прекратится, мы будем вынуждены обратиться в полицию.

Не согласиться с Виталием Петровичем, безусловно, нельзя. Получается по принципу: ломать — не строить. Печально, что и в тех редких местах, где все же имеются пе-

шеходные переходы, хулиганы умудряются портить дорожные знаки, которые сигнализируют водителям о приближении к ним.

Как же нужно правильно переходить улицы района в местах, где нет пешеходных переходов, и правомерны ли действия инспекторов ДПС, составивших административные протоколы на жительниц района? Этот вопрос мы выяснили у старшего инспектора ДПС Владимира Александрука.

— Если пешеходный переход находится в зоне видимости людей, собравшихся переходить проезжую часть, — поясняет инспектор, — то они должны переходить дорогу именно по нему. Поэтому действия инспекторов ДПС полностью правомерны. Переход у центральной площади прекрасно виден от ДДТ. Если же в зоне обзора нет пешеходного перехода, человек, прежде чем переходить улицу, обязан убедиться в отсутствии транспортных средств на безопасном расстоянии, и под прямым углом переходить улицу. Так гласят правила дорожного движения.

По большей части мы привыкли ходить по полюбившимся дорожкам, тропинкам, — авось пронесет! — Словом, где хотим. Но когда за это наказывают, возмущению нет предела. Давайте будем более сознательными, возможно, тогда и водители будут относиться к пешеходам более уважительно. А где и как переходить дорогу, дело каждого, да и зона видимости тоже у всех своя.

Александр Михайлов.

ВОПРОС-ОТВЕТ

О праве на наследство

«Какие документы необходимы для оформления наследования части квартиры по завещанию?»

— В соответствии со статьей 73 Основ законодательства о нотариате Российской Федерации, нотариус при выдаче свидетельства о праве на наследство по завещанию путем истребования соответствующих доказательств проверяет факт смерти наследодателя (свидетельство о смерти), наличие завещания, время и место открытия наследства (адресная справка, справка с последнего места жительства), состав и место нахождения наследственного имущества (правоустанавливающие документы на квартиру), квартиру также необходимо оценить.

Нотариус выясняет также круг лиц, имеющих право на обязательную долю в наследстве. Они на основании статьи 1149 Гражданского кодекса Российской Федерации наследуют независимо от содержания завещания, а именно несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследодателя, его нетрудоспособные супруг и родители, а также нетрудоспособные иждивенцы наследодателя, подлежащие призванию к наследованию на основании пунктов 1 и 2 статьи 1148 настоящего Кодекса, наследуют не менее половины доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону (обязательная доля).

По материалам Нотариальной палаты НСО.

АКЦИЯ «ДОБРОЕ СЕРДЦЕ»

Ване помогли чановцы и вся область

16 ноября в районной газете «Чановские вести» вышла публикация «Ванечка хочет жить!», в которой мы рассказали о мальчике из Тагана. Ваня болен и нуждается в нашей помощи.

Отрадно, что, несмотря на сегодняшнюю жизнь и на нелегкое материальное положение многих из нас, добрые люди всегда находятся! И в этот раз они не остались равнодушными к чужому горю. Расчетный счет заработал сразу же после выхода материала в газете. Хочется отметить, что данная публикация была высказана по электронной почте во все районные газеты нашей области. Во многих из них публикация о Ване была напечатана.

Все это время в доме Здоровых не смолкал телефон. Незнакомые люди звонили, сочувствовали маме, подбадривали мальчика. Но самое главное, помогали делом!

Очень хочется через газету сказать огромное спасибо жителям нашего района и области за помощь и добросердечие. По состоянию на 13 декабря было собрано 180 тысяч рублей.

Одним из первых на просьбу Ваниной мамы откликнулся глава Чановского района В. И. Губер. По распоряжению Виктора Ивановича администрация района перечислила на счет Здоровых 40 тысяч рублей. Поддержали мальчика таганцы. Клич по селу разнесла Светлана Гри-

горьева Коновалова. Помогли учителя и учащиеся школы, В. А. Середина, Т. Р. Васильева, семья Закриевских. Так, к сорока тысячам рублей прибавилось еще десять тысяч. Не остались равнодушными образовательные и дошкольные учреждения нашего района, коллектив редакции газеты «Чановские вести».

На расчетный счет, открытый в Сбербанке, продолжают поступать денежные средства. Материальная помощь поступает из г. Новосибирска, р. п. Ордынское, г. Карабука, г. Куйбышева, р. п. Краснозерское, с. Багана. Откликаются и дети, и взрослые. К примеру, из Карабука отправила Ване две тысячи рублей пенсионерка А. А. Харченко. Ей 86 лет! На имя мамы ребенка приходят и почтовые переводы. В общем, как говорится, мир не без добрых людей!

Деньги на дорогостоящее лекарство «траклир» мы Ване собрали! В ближайшее время лекарство будет доставлено в Таган специальной бандеролью из Москвы. А это значит, что состояние мальчика улучшится и новогодние праздники он проведет в хорошем настроении.

Надежда Коренева.

Обокрали

в день рождения

Жительница Мироновки отмечала свой день рождения с приятельницей. Женщины распивали спиртное. А когда за окном стемнело, охмелевшая

именинница решила продолжить праздник у знакомых, но уже без сопровождения подружки. И гостья затеяла недадное. Когда хозяйка скрылась с глаз, та вернулась в дом и украла деньги, которые заприметила накануне.

Часть купюр односельчанка уже успела потратить.

После произошедшего женщины вряд ли теперь сохранят дружеские отношения. А виновнице торжества такой день рождения запомнится надолго.

Имел желание, но не имел возможности

Один из жителей Лозовского

горел желанием покататься по проселочным дорожкам на автомобиле, правда, вот собственно транспорта не было. Тогда молодой человек решил угнать машину у односельчанина, припаркованную под окном. Владелец вовремя услышал

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

звук работающего двигателя, но остановить не смог. В этом ему помогли прибывшие сотрудники полиции.

За решетки — срок

Не перестают удивлять сотрудников полиции, да и савкинцев, двое местных жителей. Молодые люди не впервые попадают в поле зрения правоохранительных

органов за совершенные преступления. Их конек — кражи. Вот только заканчиваются они плачевно для воришек.

На этот раз неоднократно судимые мужчины в АО «Культура» украли металлические решетки. Железо сдали, а вырученные деньги пропили. Злоумышленники пойманы и ждут суда.

Украл и подарил

Кража произошла в Багане. Двое приятелей распивали горячительные напитки. Когда

хозяин дома отлучился, его собутыльник украл лежащий на видном ме-

сте цифровой фотоаппарат. Технику подарил маме.

А спустя пару дней прихватил еще и мобильный телефон.

Гости разобрали. К сожалению, не все похищенное вернулось владельцам. Сотовый телефон вышел из строя. Со слов злоумышленника, он разбрался о землю при падении.

Вместо сигарет — конопля

Недавно сотрудники уголовного розыска поймали любителей покайфовать с поличным.

Оба случая произошли в Багане. Один из жителей района делал на зиму запасы. Прямо во дворе в хозпостройках с ушил верхушки конопли. Испортили вечер люди в погонах и другому жителю, которого застали в помещении гусятника за селом. Молодой человек так и не успел докурить дурманящую сигаретку. В тот момент ему совсем стало не до смеха.

Все имеющиеся «веселые запасы» были изъяты и будут уничтожены.

Ольга Волкова.
Информация получена при содействии СО и группы дознания ОП «Баганская».



РАЗ СТУПЕНЬКА

«Уже вы первоклассники...»

Кажется, совсем недавно прошел выпускной в детском саду и вот уже наступило первое полугодие учебного года в жизни первоклашек.



(Слева-направо): воспитатель Наталья Волошина и учитель Елена Васенева с первоклассниками.

В декабре на базе БСОШ №1 прошли открытые уроки в первых классах, куда были приглашены воспитатели, выпускавшие ребят. Мероприятие оставило приятное впечатление, чаепитие с учителями, методистами, завучем. Но, конечно, каждый из воспитателей больше волновался за своих бывших подопечных, какие знания они покажут на уроке. Однако, наши волнения были напрасны, ребята показали хороший уровень знаний, в

чем, конечно, большая заслуга учителей Ольги Кулешовой и Елены Васеневой. Уроки прошли очень интересно, было видно, что дети активно «впитывают» знания.

Хочется поблагодарить за приятные моменты встречи с бывшими дошкольниками и надеяться на дальнейшее сотрудничество детского сада и школы.

Наталья Волошина,
воспитатель детсада №2
«Солнышко».

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Жижка

В стародавние времена, к которым молодежь относит средину прошлого века, деревенскую ребятню жизнь не баловала праздниками. Пройдутся в строю с красными флагами на 1 мая и 7 ноября, споют песню на школьном вечере, два раза в неделю посмотрят кино в общарпанном кинозале. Вот и все радости.

поощрял мою любовь к сельской жизни. А после того, как я в шести или в семилетнем возрасте втолковала заезжему чиновнику, пока отец разговаривал с механизаторами, как можно по цвету отличить посевы пшеницы сорта мильтурум от саратовской, брал меня с собой в поездку по первой же просьбе. После осмотра полей отец отправлялся на ферму, я, опрометью, — к бабушке.

Бабушка всегда радовалась моему приезду:

— Ты, жиж, внучка, совсем про нас забыла.

Словом «жиж» она обильно пересыпала свою речь, за что и получила от нас такое прозвище.

С моим появлением в доме начинался переполох. Спешно жарили в огромной сковороде картошку. Потом ее, полуготовую, заливали взбитыми яйцами и ставили на теплое место «доходить». Собирались соседи и просто односельчане, которым нужно было обговорить с председателем какие-то свои

Морозный вечер



*Солнце сядет за пригород,
Снег на землю падает,
И меня морозный вечер
Очень-очень радует!
Я на саночках лечу,
Очень громко хохочу,
Все мы веселимся:
Друг в сугроб свалился!*

Миша Сагайдак,
учащийся 3 класса
Бочанихинской ООШ

ТВОРЧЕСТВО Елочка, елочка, хвойная иголочка...



Вот такая красавица выросла среди сугробов и кустов в нашем селе.
Фото ученицы 8 класса
Бочанихинской ООШ
Кристины Хромовой.

Этот мир открыла ты!

*Кто открыл мне этот мир,
Не жалея своих сил?
И всегда оберегала?
Лучшая на свете МАМА.
Кто на свете всех милее
И теплом своим согреет,
Любит больше, чем себя?
Это МАМОЧКА моя.
Книжки вечером читает
И всегда все понимает,
Даже если я упрямая,
Знаю, любит меня МАМА.
Никогда не унывает,
Что мне надо, точно знает.
Если, вдруг, случится драма,
Кто поддержит? Моя МАМА.
Я шагаю по дорожке,
Но устали мои ножки.
Перепрыгнуть через яму
Кто поможет? Знаю — МАМА.
Оля Чусовитина.*

Конкурс проводится по трем номинациям:

- 1) «Россия — страна туризма»;
- 2) «Россия гостеприимная — приезжайте к нам!»;
- 3) «Признание общественности».

Работы на конкурс принимаются до 20 января 2014 года.

Прием документов по адресу: г. Новосибирск, Красный проспект, 18, кабинет 105. Телефоны для справок 223-47-02; 222-60-01.

Подробно об условиях участия в конкурсе можно узнать на сайте министерства экономического развития
<http://econom.nso.ru>

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Туризм — глазами детей

Объявлен региональный этап Всероссийского конкурса детского творчества «Россия туристическая глазами детей»

Организатором конкурса является министерство экономического развития Новосибирской области.

Конкурс направлен на выявление и поддержку детей, интересующихся туризмом, поддержку детского творчества, стимулирование

семейного туризма, повышение интереса детей к сфере туризма.

Призеры регионального этапа номинируются на участие в федеральном этапе конкурса. Кроме того, предполагается организация экспозиции лучших конкурсных работ.

Тогда я и поняла, о чем говорили тем вечером взрослые. Бабушка была права: дурь прошла. Отец перестал вечерами ездить в райцентр на совещания, всех нас поставил на ноги. Чего ему стоило расставание с любимой женщиной, прочувствовала уже став взрослой. Но и сейчас считаю бабушкин совет верным. На ноги нас поставить мать, конечно, смогла бы, а вот выучить — нет. Времена и тогда были трудными.

О бабушке Жижке вспомнила в Ивановке, когда разговорилась с моим земляком Евгением Ростиславовичем Францевым. Он оказался правнуком Дейнеки, и рассказал мне о последних днях пожилой женщины. Он родился за несколько дней до ее смерти и знал о Жижке только по рассказам родственников. А умерла Жижка в 99 лет. Хорошим людям бог дает долголетие, чтобы радовали других и заботились о них.

Слушала Евгения, и краска заливалась мое лицо. Окончив школу, я уже никогда не ездила в Некрасовку. А бабушка интересовалась нами, передавала приветы, привлекала в гости. Я отговаривалась занятостью. Только все это было неправдой. Короткой оказалась память. Зато теперь, растревоженная воспоминаниями, нашла бы и время, и транспорт для поездки в дорогой моему сердцу дом. Мне есть что рассказать бабушке.

Только ехать-то некуда. Прости меня, Жижка.

Зоя Глагольева.



дни. Она очень вкусно готовила, пекла мягкий, как вата, хлеб, и вообще старалась порадовать детвору чем-нибудь вкусненьким.

А еще бабушка была очень справедливым человеком. Мирila меня с друзьями, разъясняла, что худой мир лучше всякой сссрь. А однажды я слышала, как она выговаривала моему отцу:

— Ты, жиж, Степанович, выбрось дурь из головы, тебе детей поднимать надо.

И мой уверенный в себе отец стоял возле нее, понурив голову.

Причину конфликта узнала позднее, когда одна из деревенских писательниц окончила повесть об увлечении отца молоденкой медсестрой и мне, девочке со способностями, дала ее поправить.



Окунулись в позапрошлый век

В конце декабря в районном Доме культуры состоялся новогодний бал в стиле XIX века с мастер-классом по историческому бальному танцу, прическам и этикету.



Организаторами бала стали ДОО «Олимп» при поддержке ГБУ НСО «Дом молодежи», отдела культуры молодежи и спорта и управления образования администрации Баганского района.

В незабываемую обстановку расцвета Российской империи и дворянского сословия (время красоты и романтики) погрузились около ста учащихся из четырнадцати школ нашего района. Мастер-класс провели хореограф Здвинской детской школы искусств Антон Егоров, главный специалист информационно-консультационного отдела администрации Купинского района Ольга Юстус и специалист по работе с молодежью МКУ «Купинский районный молодежный центр» Нина Фиськова. Они учили парней и девушек танцевать вальс миньон, вальс святого Бернара и вальс Людовика XV,



польку-тройку и польку-джужбу, менюэт московский, марш Рима и др.

После этого юные дамы отправились в парикмахерскую XIX века, где Альфия Шпилевская и

Вера Грекова показали им, как сделать роскошную прическу. Кавалерам в это время Антон Александрович преподал правила светского этикета.

А дальше начался бал. Шикарные пышные платья, прически, кружева, рюши, бальные перчатки, прекрасные манеры, веера... Между танцами — игры загадочной эпохи, где дамы и кавалеры по воле случая получали себе партнера на ближайший вальс или пускались в «ручеек». Созданию непринужденной обстановки способствовала бальная почта, с ее помощью можно было пригласить даму или кавалера на следующий танец или сделать комплимент.

В завершение бала его участники аплодисментами поблагодарили организаторов, тренеров и друг друга за прекрасно проведенное время.

Анжелика Минакова.

ЯРМАРКА

Под звуки баяна

Накануне новогодних праздников на центральной площади Багана прошла предновогодняя универсальная ярмарка.



Александр Михайлович, пляшет прямо в кузове автомобиля русскую под задорную музыку.



Хорошее получилось мероприятие. Веселое и щедрое. Последнее подтвердили и в районной администрации.

Товарооборот ярмарки со-ставил 675 тысяч рублей.

Текст и фото
Зоя Глагольевой.

Первую треть 19 века называют «золотым веком» русской культуры. Это время культурного и духовного подъема России.



ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Наташенька наша

Живем мы в небольшом поселке Первомайске. Основная часть населения — пенсионеры и инвалиды. 25 человек заняты в селе работой.

Так уж получилось, что мы остались без медработника. Трудно приходилось нам, особенно, когда назначали лечение врачи районные. Приходилось ездить в Славянку. Заведующая медпунктом Мария Яковлевна Пирогова делала нам инъекции, ставила капельницы. Спасибо ей за доброту и внимание, которое она оказывала нам.

В ненастную погоду очень трудно добираться до Багана. Вызывали часто «Скорую помощь». Спасибо медработникам, они быстро приезжали к нам и оказывали необходимую помощь.

Конечно, очень хотелось бы, чтобы Первомайский медпункт работал стablyно, каждый день. И тем не менее, хорошие пере-

мены есть. Наше село стала обслуживать фельдшер, опытный специалист Наталья Сергеевна Горбачева. Работает и живет она в Нижнем Багане с 1995 г. В Первомайском прием ведет два раза в неделю. Мы ее зовем «Наташенька наша». Дел у Наташи хватает. С 9 до 13.30 ведет прием пациентов, потом идет посещать на дому больных пенсионеров, детей и инвалидов. Наташенька очень доброжелательный человек, всегда даст полезный совет, привезет под заказ лекарство, которого нет в нашей аптеке.

От всех жителей нашего села Наташеньке большая благодарность за заботу о людях. Поздравляем ее с Новым годом. Желаем ей здоровья, успехов в нелегком, но благородном труде, семейного благополучия и счастья.

Екатерина Миронова.
п. Первомайск.

Лучик солнца — от «Оптимиста»

Декабрь минувшего года стал для меня особенным. Впервые за 15 лет моей инвалидности приятный подарок преподнесли женщины из клуба «Оптимист». Их приход ко мне домой тронул до слез. Милые женщины, спасибо вам за такую заботу, за такие душевые песни и добрые слова.

У вас у каждой семьи, а вы, не считаясь со временем, пришли меня поддержать. Это дорого стоит!

Мне было очень приятно, когда мы вместе вспоминали школьные годы, юность, о том, как нам жилось и работалось в те далекие годы.

В общем, та встреча с женщинами оставила в моем серд-

це неизгладимый след. Я сама всегда пела и в школе, и когда училась в городе, и когда работала в быткомбинате. Мы тогда выезжали в села с показом мод и концертами. Веселые были времена!

Большое спасибо Любови Калугиной, Нине Никитенко, Марии Есенковой, Людмиле Чувашевой, Нине Скрипченко. Поздравляю ваш клуб и ваши семьи с Новым годом!

Желаю всем здоровья, оптимизма и новых творческих успехов. Пусть ваш хор и дальше радует людей душевными песнями, дарит им хорошее настроение.

Валентина Старых.

В МУЗЕЕ

Сказочная выставка

Она называется «Новый год в гостях у сказки». На экспозиции представлены тряпичные куклы, сделанные жительницей села Савкино Альбиной Александровной Алексеевой.

На выставке можно увидеть персонажей известной повести Н. В. Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки», а также главных героев новогодних праздников Деда Мороза и Снегурочки, Бабу Ягу, Домового и других.

Посетители музея по достоинству оценили высокое мастерство автора. Альбина Александровна настолько удачно передала образ персонажей, что посетители увидели все тонкости передачи характера. Особое впечатление произвели красавицы нарядами Черт, Императрица, а также своей важностью Пан Голова. Каждый герой соответствовал произведению повести Н. В. Гоголя, которому в 2014 г. исполняется 205 лет со дня рождения.

Дети из школы раннего развития и их педагог Л. Г. Заблоцкая, посетившие выставку, получили массу удовольствий от увиденных работ.

«Располным-полна коробочка»... Этой и другими задорными песнями встречала в минувшую среду баганцев центральная площадь. Чего только не было на прилавках и в павильонах: мясо и полуфабрикаты, рыба, мед, хлеб и хлебо-булочные изделия, ягоды, грибы, промышленные товары.

Чтобы в праздник наш стол ломился от вкусностей, а каждого жителя района под елкой ждал подарок, позабочились не только акционерные общества и предприниматели из нашего района, но и соседних: Карасукского, Краснозерского, Купинского, Доволенского. Приехали даже из соседних регионов: Алтайского края, Томской и Омской областей. Особенно многолюдно было у машин с новогодними красавицами. Их сегодня привез не только АО «Баганский лесхоз», но и предприниматель Александр Туркеев. Озяб на морозе

ЯРМАРКА

Под звуки баяна

Накануне новогодних праздников на центральной площади Багана прошла предновогодняя универсальная ярмарка.



Хорошее получилось мероприятие. Веселое и щедрое. Последнее подтвердили и в районной администрации.

Товарооборот ярмарки со-ставил 675 тысяч рублей.

Текст и фото
Зоя Глагольевой.



«Любовь — это бесценный дар. Это единственная вещь, которую мы можем подарить и все же она у тебя остается». Л. Н. Толстой.



И родился в мир Богомладенец

7 января православные христиане празднуют Рождество Христово. В этот день в небольшом городке Вифлееме произошло небывалое событие — родился в мир Богомладенец, Сын Божий. Иисус Христос родился сверхъестественным образом от Девы Марии, которую мы с тех пор называем Богородицей.



Прия на землю, Он не был встречен почетом, знатностью и богатством. У Него даже не было колыбели, как у всех детей, не было и пристанища — Он родился за городом, в пещере и был положен в ясли, куда кладут корм для животных.

Первыми гостями божественного младенца были не цари и

вельможи, а простые пастухи, которым Ангел возвестил о Рождестве Христовом: «Я взываю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь! И вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях» (Лк 2,10-12).

Пастухи первыми поспешили поклониться новорожденному Спасителю. В это время с дарами Царю Мира шли волхвы с востока (волхвы — это древние мудрецы). Они ждали, что вскоре должен на землю прийти великий Царь Мира, а чудесная звезда указала им путь в Иерусалим.

Волхвы принесли Младенцу дары: золото, ладан и смирну. Эти дары имели глубокий смысл: золото принесли как Царю в виде дани, ладан как Богу, а смирну как человеку, который должен умереть (смирной в те далекие времена помазывали умерших).

Но неужели так встречен был родившийся Христос? Святая церковь поет, что все творение Божие встречало Спасителя: ангелы принесли Ему пение, волхвы — дары, пастыри встретили Младенца, земля приготовила пещеру-вертеп, а Матерью Господа стала Дева Мария.

Одна из рождественских традиций — петь колядки на Рождество. Этот ранее языческий обычай с принятием христианства превратился в прославление Иисуса Христа.



Колядки появились еще в языческие времена. Их пели 21 декабря, в день зимнего солнцестояния (праздник Коляды). С принятием на Руси христианства обряд колядования приурочили к празднованию Рождества Христова. В народных колядках переплетены языческие и христианские мотивы.

Кроме рождения Иисуса Христа колядки на Рождество чествуют всех членов семьи, к которой пришли колядники. Ряженые колядники ходят от дома к дому и поют хозяевам колядки, а те дают им монеты и сладости. Обряд колядования сопровождается музыкой, танцами, играми.

Встречаем праздник

Рождественский стол — это такая же неотъемлемая часть праздника, как нарядная елка и Санта-Клаус. Четких традиций здесь нет, в каждой стране готовят по-своему, но все же есть одно общее правило, которое соблюдает вся Европа без исключения: стол на Рождество должен быть обильным. Ведь перед праздником следует пост, когда можно есть только постную пищу.

Исландия

У этой страны языческие корни. По преданиям, Исландию населяет множество загадочных существ: эльфов, троллей, кобольдов. Если с ними дружить, то в доме будут уют и покой. К празднику в семьях, которые уважают традиции, готовят лепешки, украшенные особыми узорами. В каждом доме свой узор: еловая ветка, снежинка, листик. Лепешками принято «угощать» домовых и лесных жителей и, разумеется, угощаться самим.

Британия

На Рождество готовят богатый и обильный праздничный ужин. В меню обязательно входит рождественский пудинг и сладкие пирожки с начинкой из сухофруктов, смешанных с пряностями под названием «Mince Pies».

Шотландия

Популярно древнее кельтское угощение — тонкие и круглые овсяные лепешки. Лепешки раздают всем членам семьи рано утром, но съесть ее можно только за ужином, а в течение

всего дня носить с собой. Тот, кто, не выдержав искушения, лепешку обгрыз, в новом году не избежит наказания за пропступки, а у того, кто сохранил ее, дела будут ладиться, и его ждет приятный сюрприз.

Германия

Главное блюдо — запеченный гусь с яблоками и капустой. Здесь невозможно представить себе елку без развесанного на ней имбирного печенья в форме сердечек и звездочек. А самые опытные хозяйки готовят из имбирных пряников настоящие произведения искусства — рождественские календари и заснеженные домики.

Англия

Здесь люди не представляют себе Рождества без блюд из птицы. Английским традиционным рождественским блюдом является пудинг, в который втыкают еловую веточку. Главным украшением праздничного стола является простая маленькая елочка. Самыми знаменитыми датскими рождественскими блюдами являются рисовая каша с изюмом и корицей, а также жареный гусь с яблоками. В рождественскую ночь кашу оставляют открытой, чтобы гномы могли поесть угощение и в следующем году не вредили хозяевам.

Испания

Испанцам на первое подают молочный суп, затем морепро-

дукты и лишь потом индейку — главное блюдо рождественского стола. Иногда вместо индейки испанцы готовят «бесуго» — красноперого атлантического спара. Эта рыба очень дорого



дального Рождественского поста. Ели только рыбу да овощи. В Рождественский сочельник люди обычно воздерживались от еды до самого позднего вечера, «до первой звезды».

Согласно старинному обычаю, стол посыпался сеном в память о вертепе и яслях, а затем уже покрывался белоснежной скатертью, а под стол — какой-нибудь железный предмет, на который все сидящие за столом поочередно должны ставить ноги, чтобы сохранить здоровье в течение предстоящего года (железо символизирует здоровье и крепость).

Вечером шестого января (голодный день строгого поста) ужинать не садились до появления первой звезды. Как только показывалась звезда, ужинали разрешенной церковным уставом «бедной» кутьей — хлебными сушеными зернами, размоченными водой. Затем отправлялись в церковь, не забывая при этом поставить горшок с «богатой» кутьей — разваренными пшеничными или рисовыми зернами с медом и растертым маком и соломенным снопом под образа в Красном углу. И лишь возвращаясь после ночной службы, накрывали праздничный стол.

**Приходила колядка
Накануне Рождества
Кто даст пирога,
Тому полон хлев скота,
Овин с овсом,
Жеребца с хвостом!
Кто не даст пирога,
Тому куричья нога,
Пест, да лопата,
Корова горбата.**

● Накануне Рождества молятся в церкви грузин и русский. Русский:

— Господи, сделай так, чтобы я получил тринадцатую зарплату!

Грузин:
— Господы, сдэлай так, чтобы я продал все апэлыны! Эти мольбы продолжаются некоторое время, после чего грузин поворачивается к русскому и спрашивает:

— Слюшай, сколко там твоэй тринадцатой зарплаты?

— Рублей пятьсот, — отвечает русский.

— Слушай, вот тэбэ пятьсот рублей, и нэ трэвож господа по мэлочам.

● — Дорогой, я хочу на Рождество... шубу...

— Хозяюшка ты моя! Сейчас же пойду куплю свеклу и селедку!

В праздник потчевали домашних и гостей всевозможными закусками, мясными и рыбными, заливным и студнем. И, уж конечно, трудно было представить рождественскую трапезу без запеченного гуся с яблоками. Жареная птица — украшение рождественского стола.

На Рождество в каждом доме выпекали пироги и пирожки, которыми угождали и тех, кто приходил «колядовать».

**Ночь тиха,
ночь свята,
Мы поем Христа.
И с улыбкой Младенец
глядит,
Взгляд Его о любви
говорит
И сияет красой.
И сияет красой.**